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  ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL
CÂMARA MUNICIPAL DE MATO LEITÃO
PODER LEGISLATIVO

ATA Nº 16/2024
Aos 04 (quatro) dias do mês de Junho do ano de dois mil e vinte e quatro (2024), com início no horário das 19:00 (dezenove) horas, reuniu-se, em Sessão Ordinária, o Poder Legislativo Municipal, sob a Presidência do Vereador RONY STÖHR. Verificando-se a presença da totalidade dos Vereadores, “invocando a proteção de Deus”, declarou aberto os trabalhos da presente Sessão. Na oportunidade, registramos a presença dos servidores Carmen Regina Bohn Seidel (Assessora do Legislativo), Liziane Beatriz Heissler (Assessora Jurídica do Legislativo) e Jaiê Davi Puhl (Assessor de Imprensa do Legislativo). Na platéia, registramos a presença de Leonardo Freitas Alves, Joice Schonarth (companheira do Vereador Luis), Kauane Joracy Schonharth Cabral (filha do Vereador Luis), Ruan Borba e Tereza da Costa (esposa do Vereador Arno). Inicialmente, considerando os “Pedidos de Licença” concedidos aos Vereadores Osmar e Emerson, aprovados por esta Casa, para o período de 1º à 30 de junho, o senhor Presidente comunicou que os suplentes da Bancada PSDB, Luis Cliserio Cabral e Otávio Miguel Mai, assumem as cadeiras dos Vereadores Osmar Renê Bick e Emerson Luis Kirch, respectivamente. Comunicou ainda que o Vereador Luis Cliserio ocupará os seguintes cargos anteriormente ocupados pelo vereador Osmar, ora licenciado: Presidente da Comissão de Orçamento, Finanças e Contas Públicas; Relator da Comissão de Infraestrutura e Desenvolvimento; Vice-Presidente da Comissão de Educação, Saúde e Bem-Estar Social e Líder da Bancada PSDB.  Da mesma forma, comunicou que o Vereador Otávio ocupará os seguintes cargos anteriormente ocupados pelo Vereador Emerson, ora licenciado: Presidente da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final; Vice-Presidente da Comissão de Infraestrutura e Desenvolvimento e Representante da Bancada PSDB junto a Comissão Representativa Desejou aos suplentes que assumem nesta noite, um bom trabalho em nosso meio. Dando continuidade, atendendo a solicitação do senhor Presidente, o Vereador Gustavo Kist Maldaner, 2º Secretário da Mesa, prosseguiu com a leitura da Ata Nº 15/2024, da Sessão Ordinária realizada no dia 28 de maio de 2024, a qual, após lida, não sofreu nenhuma retificação. Submetida à votação, foi aprovada pela maioria, com abstenção de voto dos Vereadores Luis e Otávio, por não terem estado presentes na ocasião. Dando continuidade, o senhor Presidente comunicou que permanecerá à disposição de todos para ser analisada até o final da presente sessão, quando então será votada, a Ata Nº 03/2024, da Audiência Pública realizada no dia 28 de maio, ocasião em que foi apresentado o Relatório de Monitoramento da Gestão em Saúde – MGS, e, Relatório DIGISUS relativo ao 1º Quadrimestre de 2024 (Anexo II – Financeiro – Recursos Gastos em Saúde). Da mesma forma, permanecerá à disposição de todos para ser analisada até o final da presente sessão, quando então será votada, a Ata Nº 04/2024, da Audiência Pública realizada no dia 28 de maio, oportunidade em foi apresentado o Relatório de Demonstração e Avaliação do Cumprimento das Metas Fiscais relativo ao 1º Quadrimestre de 2024. A seguir, adentrou-se no espaço do EXPEDIENTE. Neste espaço regimental, em atendimento a solicitação do senhor Presidente, o Vereador Gustavo Kist Maldaner, 2º Secretário da Mesa Diretora, apresentou: 1º) Of. Nº 111/2024-GAB, de 04 de junho de 2024, encaminhando: a) PROJETO DE LEI Nº 45, datado de 04 de junho de 2024, sob a ementa: “ABRE CRÉDITO ADICIONAL SUPLEMENTAR NO ORÇAMENTO DO MUNICÍPIO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. Vem acompanhado da respectiva mensagem justificativa, bem como, de cópia da “RESOLUÇÃO CONSELHO DE ADMINISTRAÇÃO Nº 01/2024”, do Consórcio Intermunicipal de Serviços do Vale do Rio Pardo – CISVALE, que: “Aprova a criação e destinação de recursos do fundo de emergência de crise do CISVALE, na forma em que especifica". Acompanha ainda ANEXO II – MODELO DE REQUERIMENTO. 2º) De parte do Poder Legislativo foi apresentado: a) REQUERIMENTO de autoria dos Vereadores LUCIANO ANDRÉ VARGAS, OTÁVIO MIGUEL MAI, LUIS CLISERIO CABRAL, JOSÉ ELISEU RODRIGUES DA SILVA, JÚLIO CESAR HEINEN, VOLNEI ANDRÉ HOCHSCHEIDT, GUSTAVO KIST MALDANER e ARNO FERREIRA DA COSTA, datado de 04 de junho, contendo MOÇÃO DE APOIO objetivando a concessão de Anistia das Parcelas da Dívida Pública do Estado do Rio Grande do Sul com a União, sob as seguintes CONSIDERAÇÕES: 1. O estado de calamidade enfrentado pelo Estado do Rio Grande do Sul devido às fortes chuvas que assolaram a região no mês de maio de 2024, resultando em danos materiais, perdas humanas e impactos negativos significativos na infraestrutura e economia local; 2. A situação financeira se encontra fragilizada do Estado do Rio Grande do Sul, por conta da dívida pública elevada com a União, que já existia, e aliado ao fato das enchentes, compromete ainda mais a capacidade de resposta e de recuperação dos entes públicos; 3. A importância de medidas urgentes e efetivas se tornam de grande ajuda, na mitigação dos danos causados pelas chuvas e na melhor reconstrução das áreas afetadas, garantindo a segurança e o bem-estar da população atingida; 4. A necessidade de solidariedade e cooperação entre os entes federativos para enfrentar os desafios decorrentes dos desastres naturais ocorridos, será de suma importância para promover a recuperação socioeconômica das regiões afetadas; 5. A importância de uma atuação conjunta entre os poderes legislativo municipal e estadual, em colaboração com o Governo Federal, para encontrar soluções viáveis e sustentáveis para a crise fiscal que assola o Estado. Ademais, solicitam encaminhamento de ofício ao Presidente da República Federativa do Brasil, Senhor Luís Inácio Lula da Silva, no intuito de apoiar e atender ao apelo da nação rio-grandense. Quanto as correspondências recebidas no decorrer da semana permanecerão à disposição, nos arquivos desta Casa. Dando continuidade, adentrou-se no espaço destinado ao PERÍODO DAS COMUNICAÇÕES. Neste espaço regimental, o senhor Presidente concedeu o uso da palavra ao primeiro sorteado, Vereador LUCIANO ANDRÉ VARGAS. Inicialmente , após as saudações, em especial aos internautas que nos assistem em casa, disse: hoje entrei com uma Moção de Apoio aos demais Municípios da região do Estado que trata sobre solicitação de anistia das parcelas da dívida pública do Estado do Rio Grande do Sul e de seis Municípios, com a União. Resumindo; temos que lutar juntos para que essa Moção tenha êxito porque não adianta suspender essa dívida para mais adiante quando acarreta em pagar o montante total no final, razão pela qual queremos “anistia”, que trata nada mais do que o “´perdão da dívida”.  É o que nós queremos e vamos lutar até o fim para que isso aconteça. Se formos pensar em tudo o que o pessoal está passando e chegar lá no final e ter que voltar a ter que pagar toda essa dívida, não é justo. Por isso venho aqui ainda agradecer aos demais Vereadores desta Casa que também assinaram apoiando essa Moção e vamos torcer para que tenhamos sucesso, uma vez que é em prol de toda população em geral. Por hoje é isso, meu muito obrigado. Não havendo mais nenhum vereador inscrito, o senhor Presidente, declarou encerrado este espaço, passando, de imediato ao período da ORDEM DO DIA. Neste espaço regimental, solicitou ao Vereador Gustavo, que apresentasse, na íntegra, a matéria exibida no Expediente desta sessão. Em atendimento à solicitação da presidência da Mesa, apresentou-a. A seguir, após o Plenário ter acolhido o pedido de apreciação da forma mais expedita possível, em razão do relevante interesse público envolvido, com o consentimento das lideranças partidárias representadas na Casa, decidiu suspender a sessão por tempo indeterminado, a fim de oportunizar a que as Comissões Permanentes da Casa, pudessem analisar e desenvolver estudos, com vistas à formulação do correspondente Parecer Técnico em torno da matéria encaminhada pelo Executivo e Legislativo Municipal. Concluídos os trabalhos das Comissões, a sessão foi reaberta. Reabertos os trabalhos, inicialmente, foi apresentado e colocado em discussão, o PARECER TÉCNICO da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final com relação ao Projeto de Lei identificado como Nº 045/2024. Submetido à votação o referido PARECER foi aprovado por unanimidade. Dando continuidade, foi apreciado o Projeto de Lei Nº 045/2024, epigrafado no item “1º.a” no Expediente desta sessão. Na oportunidade, houve a manifestação do Vereador Volnei: senhor Presidente; pra ver como funciona quando a coisa não é direto no setor público. O CISVALE juntou, fez o Pix solidário; arrecadou o dinheiro e já distribuiu. Vamos ver se vai ser transparente assim a arrecadação do Governo do Estado dentro do Pìx solidário do Governo do Estado que nos dez primeiros dias do mês de maio arrecadou mais de 40 milhões e até agora a gente não viu nada ainda aonde que foi aplicado o recurso. Obrigado. Votação: Aprovado por unanimidade. Dando continuidade, o senhor Presidente, colocou em discussão, o Requerimento, apresentando “Moção de Apoio” de autoria dos Vereadores desta Casa, epigrafado no ítem “2º.a” no Expediente desta sessão. Não havendo nenhuma manifestação, foi aprovado por unanimidade. Assim sendo, será encaminhado conforme solicitação. Dando continuidade, o senhor Presidente, colocou em discussão, a Ata Nº 03/2024, da Audiência Pública realizada no dia 28 de maio, oportunidade em que foi apresentado o relatório de “Monitoramento de Gestão em Saúde”- MGS, e, Relatório DIGISUS, relativo ao 1º Quadrimestre do Exercício de 2024 - (Anexo II – Financeiro – Recursos Gastos em Saúde). Na oportunidade, não houve nenhuma manifestação. Submetida à votação, foi aprovada pelos Vereadores Gustavo, José Eliseu, Luciano, Júlio, Volnei e Arno e abstenção de voto dos Vereadores Volnei, Otávio e Luis Cliserio, por não terem estado presentes na ocasião.  Na sequência o senhor Presidente, colocou em discussão, a Ata Nº 04/2024, da Audiência Pública realizada no dia 28 de maio, oportunidade em que foi apresentado o Relatório de Demonstração e Avaliação do Cumprimento das Metas Fiscais relativo ao 1º Quadrimestre de 2024. Na oportunidade, não houve nenhuma manifestação. Submetida à votação, foi aprovada pelos Vereadores Gustavo, José Eliseu, Luciano, Júlio, Volnei e Arno e abstenção de voto dos Vereadores Volnei, Otávio e Luis Cliserio, por não terem estado presentes na ocasião. Na seqüência, oportunizou a todos um espaço para “explicações pessoais”, nos termos do Art. 90, Inciso XI, do Novo Regimento Interno (XI – Explicações Pessoais, para que o Vereador faça convites e agradecimentos sem discursos). Na oportunidade, manifestaram-se os Vereadores: José Eliseu em sua manifestação, disse querer aproveitar essa oportunidade e convidar a todos para que participassem do fandango do CTG Querência da Mata, sábado que vem, dia 08. Eu acompanho o CTG e é uma entidade que representa Mato Leitão todos os finais de semana; sempre tem rodeio na região. Isso se torna caro e é custeado pelo CTG e como a gente é de Mato Leitão eu gostaria que todos que puderem, colaborassem com o CTG. Luciano: só reforçando as palavras do nobre colega a respeito do fandango, só pra comentar também que esse vai ser um fandango solidário. O lucro será destinado às famílias que sofreram com a enchente. Era isso. Obrigado. Nada mais havendo a ser tratado, o senhor Presidente convidou a todos para se fazerem presentes na próxima Sessão Ordinária a ser realizada no dia 11 de junho, com início no horário das 19:00hs. Desta forma, declarou encerrada a presente Sessão Ordinária às 19:55 (dezenove) horas (cinquenta e cinco) minutos. Assim sendo, eu, CARMEN REGINA BOHN SEIDEL, Assessora do Legislativo, lavrei a presente ata que será lida, discutida, votada e assinada pelos membros da Mesa Diretora, demais Vereadores, por mim, por Liziane Beatriz Heissler, Assessora Jurídica desta Casa e por Jaiê Davi Puhl, Assessor de Imprensa do Legislativo, na próxima sessão.   
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